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Eσπερινός προερτίων Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
και τελευταία Παράκληση στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Φανερωμένης Ιεράπετρας
/ Ιερές Μονές

Μέσα σε κατανυκτική ατμόσφαιρα και με τη συμμετοχή πλήθους πιστών 
τελέσθηκε το απόγευμα της Tετάρτης 13 Αυγούστου 2025 η Ακολουθία 
του Eσπερινού των προερτίων της Κοιμήσεως της Θεοτόκου και η 
Ακολουθία του Μικρού Παρακλητικού Κανόνος και τελευταία Παράκληση 
προς την Υπεραγία Θεοτόκο στην ιστορική Ιερά Μονή Παναγίας 
Φανερωμένης Ιεράπετρας, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου.
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Πριν την Απόλυση του Μικρού Παρακλητικού Κανόνος, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε 
τους προσφερόμενους άρτους στο προαύλιο του σπηλαιώδους καθολικού της εκ 
βάθρων ανακαινισμένης Μονής.



Τον Θείο λόγο κήρυξε κατά προτροπή του Σεβασμιωτάτου ο Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου π. Ευδόκιμος Καρακουλάκης.



Ο διακεκριμένος ιεροκήρυκας μίλησε με λόγο γλαφυρό και μεστό θεολογικών 
νοημάτων στους πολυπληθείς ευλαβείς προσκυνητές για την «κατέχουσα τα 
δευτερεία της Αγίας Τριάδος» Παναγία Μητέρα του Θεού, την εκλεκτή «πασών 
των γενεών», που υπούργησε το Μυστήριο της Σαρκώσεως του Θεού μέσα στα 
άχραντα σπλάχνα της.



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη μυστική σχέση, στην ευλάβεια και στην τιμητική 
προσκύνηση των πιστών προς το πάνσεπτο πρόσωπο της Παναγίας Μητέρας όλων 
των ανθρώπων, όπως αποδεικνύει περίτρανα η ευλογημένη παράδοση των 
Λασιθιωτών να προσέρχονται κατά δεκάδες αυτές τις ημέρες στην περίπυστη Ιερά 
Μονή Παναγίας Φανερωμένης Ιεράπετρας, πολλοί μάλιστα ανηφορίζοντας με τα 
πόδια για να εκπληρώσουν κάποιο τάμα τους προς τη Θεοτόκο και για να 
προσκυνήσουν τη θαυματουργό εικόνα της Κυρίας Φανερωμένης.



Επεσήμανε ακόμη με τρόπο ποιητικό την τρυφερή σχέση όλων μας με τη Μητέρα 
του Κυρίου μας και δική μας Μητέρα και τόνισε ότι πάντοτε πρέπει να 
αισθανόμαστε ασφάλεια και ελπίδα στην αγκαλιά της Παναγίας μας, όπως 
ακριβώς νοιώθουμε στη ζεστή αγκαλιά της μάνας μας.



Στην Ακολουθία έλαβαν μέρος ο Ηγούμενος της Μονής, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης 
Παΐσιος Δερμιτζάκης, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ παρέστη 
συμπροσευχόμενος ο Πρωτοσύγκελλος Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος Σκαρβέλης.



Τους ύμνους της Ακολουθίας απέδωσαν ο Πρωτοψάλτης του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας και Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
της Ιεράς Μητροπόλεως «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» κ. Ιωάννης Αρώνης και ο 
Ιεροψάλτης της Ενορίας Τιμίου Σταυρού Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Γαλανάκης.
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